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gramotnost (schopnost občanů chápat podstatu demokracie, pochopení a uplatňování zá-
sad demokracie a právního státu, základních lidských práv a svobod spolu se zodpověd-
ností a smyslem pro sociální soudržnost); tržní gramotnost (znalosti a dovednosti nutné 
pro zvládání osobního i profesního života v tržních vztazích); metodologická gramotnost 
(zvládnutí základních operací klasické logiky a obecné metodologie řešení problémů, práce 
s daty, informacemi, výběr variant, týmová práce, elementární statistické metody atp.); exis-
tenciální gramotnost (schopnost klást si základní otázky smyslu a hodnoty lidské existence, 
hledat řešení, akceptovat toleranci, umění plánovat svůj život, nalézat vztah k okolí, bu-
dování osobní a společenské odpovědnosti atd.). V inspekčním hodnocení do této oblasti 
zařazujeme i výchovu ke zdraví, zejména vytváření návyků podpory vlastního zdraví, bu-
dování pozitivních vztahů mezi lidmi a  respektování pravidel vzájemného soužití. Poro-
zumění změnám v životě člověka a jejich refl exe (puberta, dospívání, sexuální dospívání), 
podpora zdravého způsobu života (výživa, hygiena, pohyb, prevence úrazů a nemocí) a pre-
vence rizik ohrožujících zdraví (stres, návykové látky, šikana, sexuální násilí…). Podpora 
osobnostního a sociálního rozvoje jedince.

Uzlový bod vzdělávání
Uzlový bod vzdělávání je zahájení nebo závěr vzdělávací etapy, pro něž stanovuje školský 
zákon nebo jiná norma očekávané výstupy jako závazné nebo orientační.

Česká školní inspekce předpokládá, že budou postupně zaváděny srovnávací metody 
hodnocení výsledků vzdělávání v těchto uzlových bodech do praxe jako nový prvek hodno-
cení žáků, skupin i celých škol.

Škála
Škála je metoda, sloužící k záznamu jednotlivých vlastností posuzovaného subjektu, a  to 
způsobem, který zajišťuje určitou objektivnost a  dovoluje kvantitativní zachycení jevu. 
Posuzovací škála hodnotí zkoumaný jev přiřazením určité charakteristiky nebo číselného 
skóre. Při hodnocení škol/školských zařízení Česká školní inspekce používá v současném 
období čtyřstupňovou hodnotící škálu umožňující identifi kaci rizikových a úspěšných škol.

Partnerství
Partnerství a rozvoj strategického partnerství škole zčásti vymezuje školský zákon, inspekce 
zjišťuje, kteří další partneři jsou pro školy a školská zařízení přínosem, jaké jsou možnosti 
aktivního zapojení do činnosti školy a jak přínosné jsou partnerské vztahy pro zvýšení kva-
lity výsledků vzdělávání.

Hodnotící škála
Pro účely hodnotící činnosti je stanovena jako základ pro hodnocení čtyřstupňová hodno-
tící škála:

a) Krizový stav odpovídající výmazu ze školského rejstříku. Činnost školy není v sou-
ladu se školským zákonem, je ohrožena bezpečnost a zdraví účastníků vzdělávání nebo 
zaměstnanců školy, škola nemá personální, materiální nebo fi nanční předpoklady pro 
činnost podle školského zákona. Právnická osoba vykonávající činnost školy úmyslně 
uvedla nepravdivé údaje v povinných výkazech.

b) Rizikový stav s možností nápravy v dané lhůtě. V posuzované oblasti jednoznačně 
převažuje negativní stav, při probíhajících činnostech dochází k porušování právních 
předpisů, nedodržování školního vzdělávacího programu (schválených učebních do-
kumentů), plánování a  řízení kvality a  trvalého rozvoje dané oblasti nejsou účinné 
nebo je nelze prokázat, vyskytují se závažné nedostatky. Systém vnitřní kontroly 
a vlastního hodnocení je nedostatečný, neúplný nebo neúčinný.

c) Požadovaný stav. V posuzované oblasti převažuje běžný (standardní) funkční stav, 
činnosti probíhají v souladu s právními předpisy, školním vzdělávacím programem 
(schválenými učebními dokumenty), k  jejich porušení dochází výjimečně. Zjištěné 


